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Prove que n? + 1 nao é divisivel por 3 qualquer que seja o inteiro n.
Qual o resto de 6'°° na divisdo por 7?

Prove que 30%° + 61190 é divisivel por 31.

Prove que 43191 4 23101 ¢ divisivel por 66.

Prove que a™ + b™ é divisivel por a + b se n for impar.

Prove que 1" + 2" + ... 4+ (n — 1)™ é divisivel por n para n {mpar.

Prove que entre 51 inteiros quaisquer existem 2 cujos quadrados tém o
mesmo resto na divisao por 100.

Dizemos que um nimero natural n é conveniente se n? + 1 é divisivel
por 1000001. Prove que entre os numeros de 1 a 1000000 existe uma
quantidade par de niimeros convenientes.

Um quadrado perfeito pode terminar em 27

E possivel escrever o quadrado de um ntimero natural usando apenas os
algarismos 2, 3, 7 e 87

Encontre um nimero que ao ser somado a (n? — 1)1000 (n2 4 1)1901 torna
o resultado divisivel por n.

Encontre o resto da divisdo do ntmero 1010 + 10100 4 101000 4 4
1010000000000 1 7.

Quantos nimeros naturais n existem menores ou iguais a 10000 tais que
2" — n?2 é divisivel por 77

Seja p > 3 um primo. Denote por k = 2.3.5.7...p o produto dos niimeros
primos de 2 até p. Prove que nem k — 1 nem k£ + 1 pode ser quadrado
perfeito.

Existe um nimero natural n tal que n? + n + 1 é divisivel por 1955?

Prove que 11712 4 1227+ ¢ divisivel por 133 qualquer que seja o niimero
natural n.
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Seja m um ndmero natural tal que n + 1 é divisivel por 24. Prove que a
soma de todos os divisores de n também é divisivel por 24.

O dltimo algarismo do quadrado de um ntimero natural é 6. Prove que o
penultimo algarismo é impar.

O penitltimo algarismo do quadrado de um nimero natural é impar. Prove
que o pentltimo algarismo € 6.

Prove que uma poténcia de 2 nao pode terminar com quatro algarismos
iguais.

Encontre pelo menos um nimero com 100 algarismos e sem zeros em sua
representagao decimal que é divisivel pela soma de seus algarismos.

Escreva um algarismo a esquerda e outro a direita do nimero 15 de modo
que o numero obtido seja divisivel por 15.

Quantos nimeros com quatro algarismos, sendo os dois do meio formando
97, sao divisiveis por 457

Encontre o menor nimero natural divisivel por 36 que tem todos os 10
algarismos em sua representacao decimal.

Prove que o produto do ultimo algarismo do nimero 2" com a soma de
todos os seus algarismos exceto o tltimo é divisivel por 3.

A soma dos algarismos de um quadrado perfeito pode ser igual a 19707

Sejam A a soma dos algarismos de 44444444 ¢ B a soma dos algarismos de
A. Encontre a soma dos algarismos de B.

Qual o resto da divisdo de 2'°° por 1017
Qual o resto da divisao de 3192 por 101?
Prove que 3003°%° — 1 é divisivel por 1001.
Encontre o resto na divisao de 8%°° por 29.

7120

Prove que — 1 é divisivel por 143.

A soma dos nimeros a,b,c é divisivel por 30. Prove que a® 4+ b° + ¢°
também é divisivel por 30.

Seja p um nidmero primo e suponha que p nao divide o nimero a. Prove
que existe um numero natural b tal que ab =1 (mod p).

(Teorema de Wilson) Seja p um nimero primo. Prove que (p —1)! = —1
(mod p).

Seja n um ntimero natural ndo divisivel por 17. Prove que n®+1 oun®—1
é divisivel por 17.



